



张刚

大篷车·爱心图书室



陈庄小学校长与学生们开心地看张刚大篷车爱心图书室的牌子。本报记者 郑美芹 摄

东营区牛庄镇陈庄小学张刚大篷车爱心图书室挂牌

第21个爱心图书室昨日建成

本报5月28日讯(记者李沙娜) 28日,本报张刚大篷车开进东营区牛庄镇陈庄小学,为那里的300多名小学生建立本报第21个爱心图书室,将1800余册爱心图书送给孩子们的同时,还将东营爱心人士捐赠的复读机与磁带等送给孩子们。

28日下午,当记者赶到牛庄镇陈庄小学准备将爱心图书搬运到阅览室时,孩子们看到一捆捆图书都张大了嘴惊叹着:“这么多书,还都很新呢!”几个五年级的孩子开始把图书搬到阅览室,边走边看书名。五年级的生雪琪指着一捆书最上面的图书告诉记者:“第一次看到书皮是这么厚硬纸壳的图书,书皮还闪闪发亮。”在一旁的郑志薇搭话说着:“你看这是《吉尼斯世界记录》,肯定有很多稀奇古怪的内容,我最喜欢这样的图书了。”

当一捆捆爱心图书都被搬到阅览室的时候,几个搬书的孩子都像是提前得到了“福利”一样,对每一本图书都爱不释手,“我看看这本,这本是科幻类的书,跟我们以前看的童话类的不一样呢。”五年级一班的薛鹏飞和几个小学生都开始议论起来,“我想看这本书,我想看这本书。”小

学生们想看的书太多,一时都选择不过来,磁带和动画情景配套的卡通人物画也成了他们的最爱,一边轻拿轻放一边一个劲地感叹:“还有这样的小人,像是电视里的皮影。”

随后,第一节下课后,在陈庄小学的阅览室里举行了简单的捐赠仪式,当陈庄小学校长接过《齐鲁晚报》张刚大篷车爱心图书室的牌匾想悬挂起来的时候,小学生们都围上来想看个究竟,还对爱心图书室的来历做了了解,当他们知道爱心图书室是《齐鲁晚报》张刚大篷车联合社会爱心人士捐赠给他们的时候,孩子们都不约而同地说:“我们应该谢谢《齐鲁晚报》的叔叔阿姨,谢谢社会上的好心人。”

简单的捐赠仪式后,孩子们都抢着看起了爱心图书,“你看这个插画,真好看。”学校教务主任苏照光说,等上阅读课的时候,孩子们将会看到专门的爱心图书书架,孩子们可以任意借阅,并且想看什么就看什么,想看多少本就多少本。

张刚大篷车开进东营的第二站是陈庄小学,这也是《齐鲁晚报》张刚大篷车爱心图书室捐建活动自启动以来,在全省范围内建立的第21个爱心图书室。

“真的很感谢齐鲁晚报”

28日,在简单的捐赠仪式后,陈庄小学的陈丙亮校长接过《齐鲁晚报》张刚大篷车的牌匾后,引来了小学生们的围观,当他们知道是《齐鲁晚报》组织的此次爱心捐赠后,他们纷纷表示,感谢《齐鲁晚报》,也感谢社会上的好心人。

陈丙亮校长告诉记者:“由于农村孩子的家庭条件有限,大部分学生家长都在务农,很少有时间带孩子外出买课外书,学校图书室的课外书也不能满足孩子们对课外书的要求,今天送来的这些图书也能给小学生们更多课外书

的选择空间,特别是一些科幻类的、质量高的课外书籍。”

孩子们在校长的引导下,还大声整齐地念出了爱心图书室的名字为“《齐鲁晚报》张刚大篷车爱心图书室”,并且纷纷表示感谢《齐鲁晚报》的叔叔阿姨能给他们带来这么多这么好的课外书,同时也感谢社会上的爱心人士,能为他们捐赠这么多图书。四年级二班的孙龙飞告诉记者:“希望叔叔阿姨们放心,我们很喜欢这些课外书,我们一定会认真地看书,认真地学习。”

(本报记者 李沙娜)

搬书很累

汗水打湿衣服也开心

28日,当记者赶到东营区牛庄镇陈庄小学的时候,天气比较热,小学生们看到书都很高兴,在惊喜的同时,抓紧时间把爱心图书搬到了阅览室,不一会儿小学生们累得满头大汗,但仍然很高兴。

“给我一捆,给我一捆。”一开始,孩子们都抢着要把书搬到阅览室,几个小女孩搬上图书后,就情不自禁地边走边看起了自己手里的图书,其中一名叫生雪琪的说:“虽然图书都已经打捆,我们只能看看书皮,可就是书皮上面也有很多好看的,这么多的课外书看了真让人开心。”

不一会儿,小学生们的头上渗出了大大小小的汗珠,孩子们也都顾不上擦拭,继续搬运。五年

级的薛鹏飞的T恤也慢慢地被汗水湿透了。当记者问他累不累,让他休息一会儿的时候,他说:“休息就不能搬书了,这么多好书,我在搬书的过程中还能偷瞄一眼这些书名。”

其他几个小学生头上的汗水把头发都打湿了也没阻止住他们搬书的热情,任慧娟告诉记者:“虽然很热,流了很多汗,但是我们很开心。”(本报记者 李沙娜)



即使热得满头大汗,小学生对新图书的热情依然不减。本报记者 郑美芹 摄

图书多了

学生选择的空間大了

28日,当所有的图书都搬运到陈庄小学阅览室时,堆积如山的书一捆捆地摆在书桌上,小学生们喜欢得不得了,都极力想找到自己最喜欢的那一本,把眼前喜欢的第一本拿到手后,还想继续找到下面自己喜欢的图书。

在捐书仪式前,四年级的陈宇轩一走进阅览室就朝着书多的

桌子跑去,边跑边感叹:“怎么这么多书,还有这么多新的。”跟在后面的冯心悦看着很多书堆在书桌上,慢腾腾的脚步也快起来,三步并两步,到书桌前挑选起了图书,“哎,这个是《安徒生童话》,上面还写了很多祝福语。那本那本,那本是《女儿的故事》,我也喜欢。”她那想看书的迫切劲惹来了

同学们的欢笑。

在一旁的刘正冲则顾不上挑选,直接一屁股坐在椅子上,拿着一本美绘版的《小鬼鲁智胜》认真地读了起来,“这么多课外书,我想把每一本都看完,以后的每节阅读课,我可以选择的课外书也增多了。”

(本报记者 李沙娜)

搬完图书

孩子们认真地读起书

28日,在学生的帮助下,工作人员将1800余册图书及其他物品搬运到阅览室后,都争先恐后地找到自己喜爱的书看起来。尽管孩子们累得满头大汗,但一坐下来看书,都没有了搬书时的“快动作”,阅览室里也变得静悄悄。

孩子们几乎都选到了各自喜

欢的图书,五年级的崔金羽拿起自己搬书时就看好的《寻找失落的沉船秘密》,一屁股坐下就认真地读起来,一只手压着书角,一只手擦拭头上的汗水,眼睛一刻都没有离开书。

在捐书仪式后,孩子们对阅览室还是有点依依不舍,看着那

么多课外书堆积如山,想把每一本都看完,“第一次见到这么多我喜欢的课外书,以前读的都是童话类和故事类的书,我还是更喜欢这样有很多插画的故事书。”正在看书的王春晓跟记者说话的时候,两眼也没有离开他的爱书。

(本报记者 李沙娜)